

En la apertura de los Tribunales

Vicios y criminalidad

Para GACETA DE TENERIFE
Poco más o menos, la cifra representativa de la criminalidad en España, es hoy la que figuraba en las estadísticas que se insertaron en la Memoria del fiscal del Tribunal Supremo correspondiente al año judicial 27-28.
Lo mejor que se puede decir, si es que cabe decirlo, ya que los datos son incompletos, es que no ha aumentado.
Pero el hecho de que permanezca estacionaria, siendo, como es, muy alta, es desconsolador. 21.028 delitos contra la propiedad dicen con terrible elocuencia que la columna de la moralidad se halla entre nosotros muy baja. Puede haber, y hay desde luego, una atenuación en ese linaje de delitos. No todos los que hayan atacado la propiedad merecerán el concepto de inmoraes. Algunos habrán delinquido empujados por la necesidad, pero serán los menos. El mayor número de esos delinquentes lo son porque quieren darse buena vida, no vivir como Dios manda.
Además: en la estadística figuran 10.516 delitos contra las personas, de los cua-

les, en el fondo, algunos, pero en cierto sentido muchos, son también delitos contra la propiedad.
En resumen: la cifra de la criminalidad no ha bajado en estos últimos años, en lo que a la delincuencia aludida respecta, sin embargo de haber desaparecido dos de los factores que más la nutrían: el Jurado y el juego.
Esto quiere decir que aún gozan de demasiada libertad o tolerancia ciertos vicios, o incentivos para los vicios que es preciso restringir fuertemente: aludimos a las tabernas y a las exhibiciones y espectáculos inmoraes.
Mientras en el día de la solemne apertura de los Tribunales se lean cifras como las que aparecen en las Memorias de los fiscales del Supremo, los gobernantes, sean quienes sean, no podrán estar tranquilos, porque aquellas denuncian la existencia de focos que hay el deber no ya de purificar sino de extirpar con la mayor energía.
Miguel PENAFLORES.
Madrid, Septiembre de 1929.
(Prohibida la reproducción.)

NOTAS TEATRALES

Derechos de autor

El empresario de un teatro barcelonés ha protestado públicamente contra la implantación en los teatros de género catalán del sistema de tanto por ciento para el pago de los derechos de autor. El Comité de autores de los llamados "de gran derecho", en una nota oficiosa facilitada a la Prensa día cumplida réplica al referido empresario cuyos argumentos rebaten aquellos con dignidad y energía que no se apartan un punto de la mesura apetecible en este linaje de controversias donde andan en juego intereses complejos y desavenidos.
El régimen de tanto por ciento es, sin duda, el más equitativo para empresas y autores. El antiguo sistema de tarifas fijas, en que el autor percibía una cantidad determinada por cada acto de sus obras, cualquiera que fuese el ingreso en taquilla, perjudicaba principalmente a las empresas. Verdad es que existía cierta flexibilidad en la aplicación de las tarifas fijas, para establecer las cuales se tenía en cuenta el aforo del teatro y el precio asignado a las localidades. Más, aún así, el sistema ofrecía desigualdades irritantes. Teatros de los que en el argot de contaduría se denominan "fríos"—aquellos menos favorecidos por el público, der de una campaña artística requiere doble o triple esfuerzo pecuniario que en cualquier otro coliseo—pagaba a la Sociedad de Autores un canon superior al asignado a otros teatros que, aún siendo más pequeños, realizaban mayores beneficios.
Hace algunos años, el teatro Lara, si la memoria no me engaña, pagaba treinta y cinco pesetas por acto, como tipo mínimo de derechos de autor. El teatro Cervantes, situado en la misma calle que el anterior, pagaba cuarenta pesetas por acto. La famosa "bombonera" es, ciertamente, un teatro cuyo aforo no puede compararse con el de Cervantes, cuya sala permite instalar gran número de butacas. Pero, en cambio, la tradición artística de Lara mantiene inalterable la adhesión de un público numeroso sin necesidad de llevar al cartel alicientes excepcionales, mientras en Cervantes es punto menos que imposible alcanzar el mismo resultado. Lara, con la sala llena, pagaba siete duros por acto; Cervantes, con una docena de espectadores en el local, pagaba un duro más. La desigualdad era irritante.
En muchos teatros, con el régimen de tarifas fijas, se daba el caso de que el ingreso bruto de una función no alcanzaba para pagar los derechos de autor. Las obras de escaso éxito resultaban de este modo singularmente favorecidas, puesto que la entrada, por modesta que fuese, no influía para nada en la percepción de derechos, aunque influyese—igual que en el nuevo sistema—a los efectos de la permanencia de la obra en el cartel.
Ocioso parece añadir que las obras acogidas con clamoroso entusiasmo no obtenían la remuneración proporcionada a los beneficios que de ellas obtenían los empresarios. El canon fijo parecía ideado con el designio de favorecer a los ingenios mediocres.
El sistema de tanto por ciento del ingreso en taquilla es, en realidad, el más racional y equitativo. Autores y empresarios encuentran así solidarizados sus intereses respectivos. Si una noche entran dos mil duros en el despacho de billetes, no debe entristecerse la Empresa al tener que separar mil pesetas para el autor de la obra, ya que ésta ha contribuido poderosamente a tan halagüeños resultados crematísticos. Por el contrario, no podía chocarnos con un empresario, años atrás, se doliese de verse obligado a pagar a la Sociedad de Autores algunos días cantidades superiores a las que habían ingresado en taquilla.
El empresario barcelonés a que nos re-

ferimos más arriba esgrime en defensa de su tesis el argumento de las entradas del domingo. Sabido es que los sábados por la noche y los domingos por la tarde, la multitud suele llenar los teatros, aunque el espectáculo no sea enteramente de su agrado. Las gentes van al teatro esos días por costumbre, cualquiera que sea el mérito de las obras que anuncian los carteles. Más tampoco ese argumento es demasiado sólido. La Empresa no mantiene caprichosamente las obras en el cartel. Sábados y domingos anuncia aquellas que mayor garantía le ofrecen.
No faltará quien diga que las obras no son el único factor en el engranaje de intereses del teatro. En efecto, la jerarquía de los intérpretes y la calidad de su labor constituyen importantes elementos de captación en los carteles. Asimismo, el desprendimiento de la Empresa en servicio del esplendor escénico y el acierto de la dirección artística influyen considerablemente en la marcha del negocio. Pero también cabe volver la oración por pasiva. Una obra de mérito probado puede naufragar o arrastrar lánguida vida en los carteles si los comediantes desarrollan una labor deficiente y la Empresa, por su parte, no acierta a presentar el espectáculo con el decoro necesario. Sobre que los intérpretes pueden en un día no lejano—y ello sería de estricta justicia—concertar con las empresas un régimen análogo al establecido por la Sociedad de Autores.
El teatro es producto de diversas colaboraciones. Cada una de ellas ostenta muy legítimos derechos. Los de los autores, no obstante, deben tener alguna preferencia. Porque la obra subsiste por sí misma, sin empresas y sin intérpretes; pero ni aquellas ni éstos pueden ejercer sus respectivas actividades sin la materia prima que el autor les proporciona.
Alberto MARIN ALCALDE.
Madrid, Septiembre de 1929.

Vida anecdótica

Don José Zorrilla, periodista
Un redactor de *El Imparcial*, de Madrid, fallecido en la vejez, hace cuatro o cinco años; contaba que en su mocedad entró una mañana en la Redacción para hacer los primeros originales. Allí encontró a un señor delgado, que usaba perilla. No lo conoció y no lo interrogó.
Se puso a trabajar, y el señor seguía atentamente la labor que realizaba. Estaba redactando unos sucesos de provincias y el hombrecito extraño le ofreció su ayuda.
—Me gustaría hacer algo de eso.
El redactor, seguro de que iba a quitarse de encima al pelmazo, le dió unas notas para que hiciese unas cuartillas. El señor se puso a escribir y a poco entregó al periodista un suceso, que comenzaba:
"Calahorra.—Hemos notado una intensa sacudida.
Los pimientos han temblado, y la gente, estremecida, vió el fin del mundo llegado."
—Le ha salido a usted un terremoto en verso, sin querer—dijo el periodista—No sirve usted para hacer sucesos en prosa.
—Bien—contestó el señor desconocido—Pues saldré de la Redacción, porque no sirvo.
Se marchó el señor, y el periodista llamó a un ordenanza:
—¿Quién es ese?
—Había preguntado por el director—contestó el interrogado—Me dió esta tarjeta.
El periodista cogió la tarjeta y se hizo la señal de la cruz. Le había dicho que no servía nada menos que a D. José Zorrilla.

EL SEÑOR
DON ANDRÉS RODRIGUEZ Y LABRADOR
Secretario del Juzgado Municipal de Garachico
HA FALLECIDO.
Su viuda doña Catalina Benítez Martín, hijos, doña Rosa, doña Laudelina (ausente), don Adolfo, doña Hortensia, don Andrés, don Eutropio, don Anfilopio (ausente) y demás parientes;
Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y se sirvan asistir al entierro, que tendrá lugar hoy, a las 11, des de la casa mortuoria, calle de San Sebastián núm. 12, al cementerio de esta población por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
Villa de Garachico, 28 de Septiembre de 1929

De Hacienda

Libramientos para hoy
Hoy, sábado, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

	Pesetas
D. Alberto Abrisqueta	32.004'15
" Fortunato Fernández	17.148'00
" Timoteo Díaz	1.385'75
P. P. Protección Escolar	2.000'00
Sr. administrador Prisiones	1.356'00
D. José Lite	530'83
" Alonso Pérez	960'00
" Angel de Mingo	1.552'45
" Domiciano Oramas	54'39
" Alberto Reyes	460'00
" Julián Guerra	4.057'18
" Alfredo Duroca	9.758'49
" Andrés Catalán	1.000'00

Información militar

Artillería
Se resuelve instancia del suboficial don José Quintana Hernández, admitiendo la renuncia de su derecho de ascender al empleo de alférez (E. R.).
Se concede pensión de cruz, durante el tiempo que se indica, al cabo de segunda situación de servicio activo Julián Montero Montero.
Intendencia
Licencia para contraer matrimonio al capitán (E. R.) don Gregorio Fernández Alba.
Ingenieros
Ascende al empleo de suboficial el sargento del Servicio de Aviación, piloto, don Luis Pérez Zabalegui.
Sanidad
Pasa a disponible voluntario el farmacéutico mayor de Su Majestad don Félix Ruiz Garrido Saucedo.
Premio de efectividad por quinquenios al farmacéutico de Su Majestad don Emilio Santos Ascarza.
Presidencia
Concediendo la gran cruz del Mérito civil a don Joaquín Miláns del Bosch y Carrió.
Disponibles
Ha sido destinado el comandante de Intendencia don Pío Aguirre, de las oficinas de Canarias, a disponible en la primera región.
—También el comandante de Intendencia don José Martín Ubina, de disponible en la primera región ha sido destinado a las oficinas de Canarias.
Ampliación de licencia
Ha sido ampliado a un semestre la licencia concedida por enfermo, para trasladarse a Madrid, París y Hamburgo, al teniente coronel del Parque de Ingenieros de Tenerife, don José Rodrigo Vallabruga.
Destinos de Infantería
El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica los siguientes destinos de Infantería:
Tenientes coroneles: don José Llorens y don Benito Canella, de disponibles en la primera y segunda región al regimiento de Tenerife.
Capitanes: don Esteban Candelares Barbé, del batallón de Montaña de Fuerteventura al de Montaña de Lanzarote; don Francisco Castillo, del regimiento de Las Palmas; don Nicolás Vázquez, de disponible voluntario en la primera región al batallón de Montaña de Gomera-Hierro; don Enrique Alonso, del de Montaña de Lanzarote, al de Cazadores de Tarifa.
Teniente: don Rafael Garrido, del regimiento de Tenerife al destacamento de Villa Cisneros.
Alférez: don Fernando Vivas, del regimiento de Tenerife al destacamento de Villa Cisneros.

Aviso a los señores exportadores

El magnífico vapor BRAVO I, de la Compañía Fred. Olsen Line, cargará en este puerto, con destino al de Burdeos, el lunes, día 7 de Octubre.

El método Voronoff

En vez de glándulas de mono, glándulas de asesino
Un criminal condenado a muerte cree las suyas para rejuvenecer a dos ancianos
Dos ancianos de setenta y dos y sesenta y siete años de edad, respectivamente, se han sometido a la operación del rejuvenecimiento del celebre doctor Voronoff en Ujvidek (Yugoslavia).
Lo extraordinario de las operaciones es que en esta ocasión no han sido utilizadas las consabidas glándulas de mono, sino que el injerto se ha realizado con las glándulas de un asesino condenado a muerte, extraídas de su cuerpo inmediatamente después de la ejecución.
El asesino, que era un soldado albanés llamado Hassan Mustar, había dado muerte a tres oficiales serbios hace cuatro años.
Ahora, al tener noticia de que dos individuos de edad avanzada querían someterse a la operación del rejuvenecimiento, se prestó gustoso a dar permiso para que inmediatamente después de su muerte fueran utilizadas sus glándulas en las operaciones de injerto.
Mientras se realizaba la ejecución de Hassan Mustar, los dos pacientes esperaban el momento de la operación en las mesas de operaciones del hospital.
Los injertos han sido ejecutados felizmente por el doctor Uzelac, discípulo del celebre doctor Voronoff.
El doctor Uzelac tiene grandes esperanzas en el éxito de la operación.

MANANA

Temas de importancia
La construcción de un Sanatorio para los hijos del país
por J. OLIVA RAMIREZ.
Para el mes de Diciembre
La Conferencia del desarme

Como resultado de que los Gobiernos de los Estados Unidos y la Gran Bretaña han llegado a un acuerdo en principio, sobre la cuestión de la paridad en la fuerza naval de cruceros de guerra, se propone ahora la convocatoria de una Conferencia Naval, que se celebraría en Washington en las primeras semanas de Diciembre y a la cual serían invitadas Francia, Italia y Japón.
Se cree que en dicha Conferencia, los Estados Unidos propondrán que el acuerdo referente a dejar de construir grandes unidades de guerra hasta 1931, sea extendido hasta el año 1936.
Esta proposición de los Estados Unidos tiene por objeto, según se dice en los medios oficiales, el facilitar el que antes del año 1936 sea posible convocar una nueva Conferencia naval, en la cual puedan adoptarse nuevas medidas encaminadas a la reducción de las unidades de combate incluyendo en ellas la reducción de barcos de guerra de todas las categorías.

Lo hicieron pasar por toro

Una "burrada"
—O—
En un pequeño pueblo de la provincia de Teruel han hecho un simulacro de la fiesta brava.
No fué corrida de toros ni de novillos ni siquiera charlotada. Fue una burrada. Se corrió un burro haciéndole pasar por toro de lidia. El animal, tranquilo por excelencia, como todos los burros que ni aún oyendo la música del jazz-band se inmutan, debió pasar una mala tarde ante el escarnio y la mofa.
También la fiesta salió mal parada con simulacro de tan mal gusto.
Algunos vecinos han sido multados por maltratar al paciente animal, dócil y manso de raza, que siempre se dejó atar donde mandó su dueño y que no hizo en su vida ninguna tontería, mereciendo, por tanto, alguna consideración.
Aunque nada más sea la de los sin trabajo, ya que la tradición mecánica los va relegando al olvido.

Trágico festejo de feria

"La bala de cañón humana"

Falla el mecanismo del cañón y resulta el capitán Wilno gravísimamente herido

Comunican de Springfield (Estado de Massachusetts), que el capitán Wilno, conocido por *La bala de cañón humana*, ha resultado gravísimamente herido a consecuencia de haber fallado el mecanismo del cañón empleado por él en sus peligrosas demostraciones.
El capitán Wilno había fabricado un cañón especial, que disparaba un ayudante suyo.
La bala era el mismo capitán, que se metía dentro del cañón.
Cuando el ayudante disparaba, el cañón Wilno, convertido en proyectil, era lanzado al espacio, describía una parábola y caía en una red preparada al efecto.
El día 20 del actual mes, en el campo de la feria de Springfield, el capitán Wilno anunció que realizaría su sensacional y peligrosísimo trabajo, y acudieron miles de personas a presenciarlo.
El ayudante del capitán Wilno cargó el cañón, y luego el capitán se introdujo en la pieza, tras el obligado saludo a los espectadores.

En medio de un silencio religioso, el ayudante hizo el disparo.
Se oyó el ruido de la detonación, pero el capitán no salió del cañón, como todos esperaban.
El ayudante se aproximó a la boca del mismo, y cuando miraba por ella apareció el capitán con la cara terriblemente mutilada y arrojando gran cantidad de sangre.
Llevaron al infeliz al hospital más próximo, y los médicos, después de practicar la primera cura, declararon que su estado era desesperado, y que probablemente moriría hoy.
Según parece, el aparato que tenía dentro el cañón, y gracias al cual al ser hecho el disparo, el capitán, sin ser alcanzado por los efectos de la deflagración de la pólvora, recibía el impulso suficiente para salir por la boca como un proyectil y caer sobre la red colocada a unos cien metros de distancia, no funcionó, y la pólvora quemó los vestidos del capitán y la cara y las manos del mismo.

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

LA LAGUNA

Festejos en honor de San Miguel
En los días 28 y 29 del actual mes se celebrarán en la vecina ciudad las tradicionales fiestas de San Miguel, con arreglo al siguiente programa:
Día 28
A las diez de la noche, gran verbena en la plaza del Adelantado, amenizada por la Banda de música del regimiento de Infantería Tenerife número 64, quemándose a la terminación vistosos fuegos artificiales.
A las once dará comienzo una gran verbena en el local del Parque Victoria, organizada por el Orfeón La Paz, para la que han sido contratadas dos magníficas orquestas.
Día 29
A las ocho de la mañana, solemne función religiosa en la parroquia de Santo Domingo; a la terminación saldrá procesionalmente San Miguel, recorriendo el trayecto de años anteriores.
A las tres de la tarde dará comienzo el clásico paseo de las tres, celebrándose con este motivo un concierto por las bandas del regimiento de Infantería municipal de la capital y la Fe, de esta localidad.
A las cinco, gran batalla de flores.
A las diez, gran verbena popular, concurrendo las mismas bandas de música terminando con un concurso de fuegos artificiales.
A las once, en los salones del Parque Victoria tendrá lugar una nueva verbena, amenizada, igual que la anterior

GARACHICO

Recital de guitarra
Como ya anunciamos, en la noche del próximo domingo, 29 de los corrientes, dará un atrayente recital de guitarra, en el salón-teatro del Centro Obrero de esta Villa y Puerto, el destacado guitarrista y notable compositor Santiago Alvarez, bien conocido en todo Tenerife.
Este tan cultural acto, que ha despertado no poca expectación en esta localidad, por ser la primera ocasión que tan inspirado músico se presenta a este público, se desarrollará con arreglo al siguiente programa:
Presentación, por don Eutropio Rodríguez y Benítez.
Primera parte
1. "Plegaria árabe"; Santiago Alvarez.
2. "Ultimo pensamiento"; Wever.
3. "Saludo a Garachico"; chotis; Santiago Alvarez.
4. "Mijuelo"; Santiago Alvarez.
Segunda parte
1. "Danza exótica"; Santiago Alvarez.
2. "Malagueñas"; arreglo de Santiago Alvarez.
3. "Sueño"; vals; Santiago Alvarez.
4. "Recuerdos militares"; pasodoble; Santiago Alvarez.
El puerto
Durante la actual semana han operado en este puerto: el correo interinsular *Fuerteventura*, los vapores de cabotaje *Sanecho II*, *Isora*, *Colón* y *Consuelo Tudobro* y los veleros *Delfín*, *Tenerife*, *Manolín* y *Sahara*, lo que evidencia que cada día tanto el tráfico de exportación como el de importación crece más y más.
Rifa
En la rifa que de un cuadro hacían las Hermanitas de este hospital, ha resultado premiado el número 1.022, y quien lo posea, puede pasar por aquel Establecimiento a recogerlo.
De sociedad
De La Laguna ha regresado la señorita María Mansilo.
—También han regresado de la isla de la Palma don Elías Zerolo y don Atlano de la Torre.
—Después de pasar el verano en el Tanque han regresado las señoritas Emerenciana y Celia Benítez.—*El Corresponsal.*

Las vidas extrañas

El "rey del hambre" quiere comer

A un industrial de Barcelona se le hace objeto de un intento de "chantaje"

En la Jefatura Superior de Policía de Barcelona se ha facilitado la siguiente nota:
"En el día de ayer se presentó al jefe superior el representante de una casa comercial denunciando que se le quería hacer víctima de un chantaje por parte de un sujeto que en la actualidad se exhibe con el título de *rey del hambre* en el café de Novedades, puesto que le exigía la cantidad de 10.000 pesetas por no dar publicidad a una indisposición que decía haber sufrido de carácter gástrico por uso de una bebida que expende dicha casa, cosa que se evitaría abonando tal cantidad y además como medio de propaganda continuaría haciendo uso de ella.
En su vista el jefe superior ordenó a jefe de la Brigada de Investigación Criminal que adoptara las disposiciones necesarias para comprobar el delito denunciado y al efecto dicho representante, juntamente con el agente don Francisco Cortés, que se hacía pasar por socio de la casa, celebró una entrevista con los representantes del llamado *rey del hambre* que desde los primeros momentos exigieron la cantidad de 10.000 pesetas, pero ante los regatos y discusiones, quedó acordado que la cantidad fuera sólo de 5.000 pesetas.
El representante de la casa entregó los cinco billetes que previamente habían sido resesados en la Jefatura de Policía, y después de firmar un documento en que los representantes del *rey del hambre* confesaban haber recibido dicha cantidad y se comprometían a no desacreditar la bebida, el agente señor Cortés se dió a conocer, y procedió a la detención de los mencionados representantes, que son los súbditos austriacos Fritz Salcher y Fritz Pounitner."

En los Estados Unidos

Las criadas se quejan de las amas... como en todas partes

El problema del servicio doméstico en los Estados Unidos es cada día mayor.
En vista de que la situación es más grave de lo que nunca llegó a imaginarse, el Comité Femenino de los Estados Unidos ha decidido abrir una información con objeto de determinar de dónde radica la culpabilidad del actual estado de cosas: si en las amas de casa, en las criadas o en la casa en sí.
Como medida preliminar, el Comité Femenino está recogiendo la mayor información posible sobre la situación, según la ven las criadas de servir.
Para las criadas, el problema del servicio doméstico en los Estados Unidos nace de que las pagas son reducidas en comparación con los salarios estipulados para cualquier otra clase de trabajos; en que la comida, en la mayoría de los casos, es poca o mala; las amas de casa son demasiado exigentes; el trabajo es duro y continuo; hay pocos descansos y muy limitados, y existe una gran falta de comprensión por parte de las señoras.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GARRERO.

EL teatro de Tenerife
La próxima temporada en el Guimerá

Según manifestaciones que nos ha hecho la Empresa del teatro Guimerá, por D. Ramón Baudel, que se halla actualmente en la Península, se llevan a cabo activas gestiones, con objeto de contratar las compañías y otros números que han de presentarse al público en el teatro Guimerá, con motivo de la próxima temporada.

El señor Baudel (don Emilio) nos confirmó que ha sido contratada la notable Compañía lírica de Luis Calvo, en la que, como se sabe, figura el eminente cantante Marcos Redondo, así como nuestra paisana y notabilísima tiple Matilde Martín.

Igualmente se ha ultimado el contrato para que actúe en nuestro coliseo la Compañía de zarzuela que dirige el popular actor Pepe Roman, que cuenta con un conjunto artístico muy completo.

La primera Compañía, con la que se inaugurará el Guimerá será la que dirige la bella actriz Irene López Heredia o la de Fernando Díaz de Mendoza, cuya presentación tendrá lugar en el mes de Noviembre próximo.

Además, en el mes de Marzo actuará en el Guimerá el famoso divo español Hipólito Lázaro.

También realiza el señor Baudel otras gestiones para que la próxima temporada teatral en el Guimerá cuente con las mayores atracciones artísticas.

Actualmente se encuentra en Barcelona D. Ramón Baudel, quien de un día a otro se trasladará a Madrid, con objeto de ultimar el contrato con la Compañía de revistas de Eugenio Velasco.

El señor Baudel nos expresó asimismo que el día 8 del próximo mes de Octubre se inaugurará la temporada de cine en el Guimerá, dándose a conocer al público las más modernas producciones de importantes casas de películas.

Entre ellas figuran las siguientes de la Casa Paramount: "Los hijos del divorcio", por Clara Bow y Esther Ralston; "¡Ay mi madre!", por Harold Lloyd; "El diablo santificado", por Nita Naldi y Rodolfo Valentino; "La gran duquesa y el camarero", por Florence Vidor y Adolf Menjou; "Bean Gesle", por Rona Colman y Mary Ryan; "El estudiante novato", por Harold Lloyd; "Chauz", película documental; "Trippoli", por Wallace Beery; "Sangre y Arena", por Nita Naldi y Rodolfo Valentino; "El águila del mar", por Ricardo Cortez; "La frivolidad de una dama", por Pola Negri, Rod Roque y Adolf Menjou; "El destino de la carne", por el caricato Emil Shan nys; "El enemigo", por Lillias Gisk y Ralph Forbes, de la Metro; "El jardín de Alá", por Alice Terry, de la Metro; "El gran combate", por Colleen Moore y Gary Cooper, de Verdaguer; "El mercado de amor", por Billie Dove, Luis Alonso y Moak Beery, de Verdaguer; "El valle de los gigantes", por Milton Sills, de Verdaguer; "El carrouse de la muerte", por Clarie Bomenier y Antón Pointner, de la Verdaguer.

Academia de música
DEL
Círculo de Bellas Artes de Tenerife

Se convoca a los alumnos matriculados en esta Academia para que el martes próximo, primero de Octubre, concurran al local social del Círculo de Bellas Artes, a las cinco y 30 de la tarde, para que asistan a la apertura del curso y recibir instrucciones acerca de cuanto se refiera a la marcha de los estudios (horario, días de clase y demás parámetros que les interesan). Se recomienda la puntual asistencia. El acto será público.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas:
Bernardo Martín Bautista, de 5 años, domiciliado en la calle de Imelda Seris, 40. Asistido de una herida punzante en la región plantar del pie derecho. Leve.
Salvador Díaz, de 45 años, domiciliado en la calle de San Juan Bautista, 52. Asistido de una contusión en la cara dorsal del pie izquierdo. Leve.
Dolores Barrios, de 10 años, domiciliada en la calle de Noria Alta, 20. Asistida de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha. Leve.
Manuel Rodríguez, de 21 años, domiciliado en la Vuelta de los Pajaros. Asistido de heridas contusas en la región parietal izquierda. Leve.
Carmen Núñez, de 58 años, domiciliada en la calle de San Juan Bautista, 59. Asistida de una herida incisa en la cara plantar del pie derecho. Leve.
Juan González Hernández, de 3 años, domiciliado en el Puente de Zurita. Asistido de una herida contusa en la región occipital. Leve.

Del Observatorio municipal
El clima de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo: Día 27.
Temperatura máxima, 26,3.
Temperatura mínima, 20,6.
Humedad relativa media, 68 centésimas.
Dirección dominante del viento, S. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 165 kilómetros.
Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 3,0 milímetros.
Precipitación acuosa, 0,0 mm.
Estado general del cielo, Nuboso.
Estado general del mar, Rizado.
El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

En honor del abogado D. Aurelio Ballestar

Esta noche será obsequiado con un banquete el joven abogado nuestro distinguido amigo don Aurelio Ballestar y Pérez Armas, organizado por un grupo de amigos que de esta forma quieren agasajarle, con motivo de los éxitos forenses que ha alcanzado últimamente.
Dicho banquete que tendrá un carácter íntimo, promete verse muy concurrido, dada las numerosas simpatías con que cuenta en esta capital el culto abogado, por lo cual auguramos un éxito a los organizadores de este homenaje.

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer
"Sardinia", noruego, de Dieppe y Las Palmas. Consignado a Rodríguez López.
"Abodi Mendi", de Buenos Aires y Pernambuco. Consignado a Depósitos de Carbones.
"Viera y Clavijo", español, de Las Palmas. Consignado a Correos Interinsulares.
"Colón", español, de Puerto de la Cruz. Consignado a Fyffes.
"Kakala", belga, de Amberes. Consignado a Elder.
"Avoceta", inglés, de Liverpool y Puerto de la Cruz. Consignado a Yeoward.
Vapores despachados ayer
"New Columbia", inglés, para Opobo y escalas.
"Orolava", alemán, para Las Palmas y Hamburgo.
"Isa de Tenerife", español, para Barcelona y escalas.
"Viera y Clavijo", español, para Las Palmas.
"Kakala", belga, para Matadi.

Comisión Mixta del Trabajo
CENSO PROFESIONAL DEL COMITE DE CARGA Y DESCARGA DEL PUERTO

(Estibadores de Carbón)
Siendo obligatorio para los Comités organizar bolsas de trabajo y llevar un Censo profesional, se invita por la presente a los Patronos y Obreros de Carga y Descarga del Puerto (Estibadores de Carbón) para que concurran a inscribirse en la Secretaría de esta Comisión, Candelaria número 19 de 3 a 6 de la tarde todos los días hábiles hasta el día cinco del próximo mes de Octubre.
Apercibidos los obreros que para entrar en turno de trabajo deben antes figurar inscriptos; y los Patronos incurrirán en la sanción económica que acuerde la Comisión.
Santa Cruz de Tenerife, 27 de Septiembre de 1929.—El presidente accidental, José Rodríguez Febles.

Notas tristes

Fallecidos en las islas
Han dejado de existir: en Las Palmas, la señora doña Isabel Ferrera Mena; en San Mateo, el comerciante de dicho pueblo don Santiago Rodríguez.—E. P. D.
—El día 24 del actual mes, entregó cristianamente su alma a Dios, en su casa veraniega de las Canteras, en el Puerto de La Luz, la respetable señora doña Encarnación Millares Cubas de Bosch, esposa del comerciante de la Empresa Bosch y Sintés, de Las Palmas, nuestro distinguido amigo don Juan Bosch y Sintés.
Su muerte ha sido sentidísima en todas las clases sociales de la vecina isla.
Nuestro pésame a toda la familia de la finado, en la que contamos con estimados amigos.
—Han fallecido: en Las Palmas la señorita Josefa Sánchez Curbelo y don José Berdón Caballero; y en Santa Brígida, don Ernesto Castro Motalas.—E. P. D.
—En Las Palmas ha dejado de existir nuestro apreciable paisano don Manuel Barreto, persona que contaba entre nosotros con numerosas amistades.
A sus hermanos don Juan y don Arturo y demás familiares, hacemos presente la expresión de nuestra sentida condolencia.

Teatros y cines
EN ESTA CAPITAL
Parque Recreativo

En la sección de las ocho y media de la noche se estrenará la interesante película, en seis grandes partes, titulada "La preflera rubia", por Raymond Hitchcock y Cissy Fitzgerald.
A las diez y media se proyectará la película en seis partes titulada "El amor pudo más", por Tim Mac Coy y la "star" americana Manjorie Davy, y William Fairbanks.
Cine La Paz
A las diez de la noche se exhibirá en el cine al aire libre la divertida película cómica, en cinco extensas partes, del programa Verdaguer, que lleva por título "De punta en Blanco", por Johnny Hines.
El espectáculo empezará con el Reportaje gráfico número 42.

Cine Victoria

Para la Sección "vermouth", a las ocho y cuarto, se anuncia el estreno de la comedia frívola, muy cómica en seis partes, titulada "No disgustes a tu mujer".
A las diez y cuarto, se estrenará la grandiosa película Metro Goldwyn Mayer, de la presente temporada, en siete partes de sensacional argumento, titulada "Cruel dilema", cuyos principales intérpretes son la célebre bella estrella Aileen Pringle a los notables actores Norman Kerry y Lionel Barrymore.

EN LA LAGUNA
Teatro Leal

En la sección popular de esta noche se proyectará la película en cinco partes, titulada "El guapo del rancho".
A las 10 se exhibirá la interesante película, en siete partes, "El mal de las esposas", por Tom Moore y F. Victor.

Bekanntmachung

Tgb. No. AC 898
Es wird hierdurch bekannt gemacht, dass der ROBERT GUMBRICHT, seines Standes Techniker, geboren in Nürnberg 37 Jahre alt wohnhaft in Santa Cruz de Tenerife und die
AUGUSTE VICTORIA SCHUSTER, geboren in Bamberg, 28 Jahre alt, wohnhaft in Bamberg, beabsichtigen, sich mit einander zu verheiraten und diese Ehe in Gemässheit des Reichsgesetzes vom 4. Mai 1870 vor dem unterzeichneten Beamten, abzuschliessen.
Santa Cruz de Tenerife, den 28 September 1929.
Der Konsul des Deutschen Reiches
I. V. Groth.

HAGO SABER: Que el técnico ROBERT GUMBRICHT, de 37 años de edad, natural de Nürnberg, domiciliado en Santa Cruz de Tenerife, y AUGUSTE VICTORIA SCHUSTER, de 28 años de edad, natural de Bamberg, domiciliada en Bamberg, tienen la intención de casarse y de contraer este matrimonio según la ley alemana de 4 de Mayo de 1870.
Santa Cruz de Tenerife, 28 de Septiembre de 1929.
El cónsul interino de Alemania.
Groth.

Ayuntamiento
Permisos de acoples

Se han concedido los siguientes a la tubería del agua a presión:
A don José Díaz, para la casa número 31 de la calle de la República.
A doña Cristina Martín, para la casa número 11, duplicado, de la calle de Domínguez Alfonso.
A don Arturo Sansón, para una casa que construye en la calle de Costa y Grijalba.
A doña Carmen Martínez, para la casa número 21 de la calle de Cruz Verde.
A don Leto González, para la casa número 4 de la calle del Humo.
A don Antonio M. Rodríguez, para la casa número 18 de la calle de Pescadores.
A don Joaquín García Pallasar, para la casa número 10 de la calle del Humo.
A doña Bárbara Higuera, para las casas número 32 de la calle de San Sebastián y número seis de la calle del Humo.
A doña Ramona Pérez, para la casa número 42 de la calle de San Sebastián.
A don Enrique Marco, para una casa que trata de construir en la calle de la Rosa esquina a Santa Clara.
A don Feliciano Almenar, para una casa en el camino de San Sebastián.
A don Celestino Rodríguez, para una casa en el camino de San Sebastián.

De Previsión Social
LA OBRA DE LOS HOMENAJES A LA VEJEZ

Por el Patronato Local de la Obra del Homenaje a la Vejez del Marino de Arrecife (Lanzarote), han sido propuestos los ancianos marinos José Antonio Cabrera de León, de 86 años, y Camilo Martín Toledo, de 84 años, para la concesión de pensiones vitalicias, acogidos a los beneficios de esta Obra social que ya adquiriendo en nuestra Región el arraigo y difusión que con sus humanitarios fines se persiguen.
La entrega de los títulos y el acto de amor y veneración hacia la ancianidad tendrá lugar en la capital de Lanzarote el próximo 10 de Octubre, aniversario de la fundación de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Para juzgar de la importancia de la obra de reparación que se viene realizando por el Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas Colaboradoras, copiamos a continuación algunos datos estadísticos que se refieren a la acción benéfica de la obra en nuestro territorio.
El número de ancianos a quienes se han concedido pensiones vitalicias en las Islas Canarias son setenta y siete; el coste total de las pensiones constituidas asciende a pesetas 102.339'68 céntimos, y la cantidad anual que se satisface a los ancianos pensionados en sus domicilios importa 27.287'50 pesetas.

La Obra del Homenaje a la Vejez del Marino ha tomado carta de naturaleza en casi todo el litoral del territorio de esta Caja; muchos ancianos marinos han tenido el consuelo de sentir este afecto social traducido en una protección económica que al par les hace objeto de un culto de respeto y amor.
La gestión de los señores comandantes y ayudantes de Marina al frente de los Patronatos de la Obra ha sido entusiasta y eficaz, contando con la cooperación de los elementos patronales, navieros y pesqueros, que han demostrado sus simpatías por los homenajes.

La Caja de Previsión Social de las Islas Canarias, delegada de la Central de Crédito Marítimo, coopera con el 50 por 100 a cuantas pensiones se constituyen por los Patronatos de la Obra en Canarias.

En el Campo Español
La novillada de mañana

Como hemos anunciado, en el campo Español, de Las Palmas se celebrará mañana, domingo, una corrida de novillos.
De matadores actuarán Maera II y Algabeño.
Los toros pertenecen a la ganadería sevillana de los señores Hijos de Gandón.
Acerca del ganado, dice lo siguiente un diario de Las Palmas:
"Sin llegar a la exageración, y teniendo en cuenta el "ruedo" en que han de ser lidiados, los toros, que son de bonita lámina y están bastante bien de "velámen", darán mucho juego."

RECIBIDO
Películas "Pathe Baby"
positiva directa (inversible)
Santiago Cruz Gómez, Suc.
SAN JOSE, NUM. 27

Del Registro civil
MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos
Wakyría Fariña Delgado, Margarita Cabrera Cabrera, Tomás Márquez Rial, Elías Marrero Brito, María de los Angeles Mederos Rodríguez.
Defunciones
José Hernández Bello, de San Miguel, 26 años, soltero. Gastroenteritis; Manicomio provincial.
Mafias Acuña Barrios, de esta capital, 14 años, Endocarditis lenta maligna; Igualdad, 33.
Soledad Alvarez Hernández, de esta capital, 22 años, casada. Tuberculosis pulmonar; Progreso, 25.
María de las Nieves García Rodríguez, de esta capital, nueve meses. Eclampsia; Galeacán, 2.
Matrimonios
Rosendo Rodríguez Marrero, de esta capital, 29 años, soltero; con Nilda Fernández Rodríguez, de esta capital, 30 años, viuda.

EN EL TEATRO LEAL
Una Fiesta de Arte

La culta iniciativa de la Pontificia, Real y Venerable Esclavitud del Santísimo Cristo de La Laguna de organizar un Concurso literario durante las presentes fiestas de Septiembre en la vecina ciudad, tuvo anoche su culminación en la fiesta de Arte celebrada en el teatro Leal. Por la iniciativa de ese Concurso y por la fiesta mencionada es digna de aplausos la referida Esclavitud.

La fiesta fue presidida, en el escenario del Leal, por el Excmo. señor capitán de Canarias, don José Rodríguez Casademunt, ocupando asimismo, también, en el estrado, el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, Fray Albino González Menéndez Reigada; el presidente del Cabildo Insular de Tenerife, don Francisco La Roche y Aguilar; el general gobernador militar de esta plaza, excelentísimo señor don Angel Rodríguez del Barrio; el magistrado don Gonzalo Fernández de Castro, los ayudantes de los citados generales y otras autoridades y representaciones locales.

También tomó asiento en el estrado, el Jurado del Concurso literario, formado por los señores don Juan Reyes Vega, don Heraclio Sánchez Rodríguez y don Manuel Verdugo. Después de la sinfonía ejecutada por la orquesta del teatro, ocupó el tribuna el M. I. canónigo de la Santa Iglesia Catedral de La Laguna don José García Ortega, quien dió lectura a un brillante discurso en el que habló de la significación de la fiesta de Arte que se celebraba y de la cordialidad que debe existir entre todas nuestras islas.
Al terminar su discurso fué muy aplaudido.

Seguidamente, el distinguido literato don Fernando Periquet recitó dos notables composiciones de que es autor, que fueron premiadas con entusiastas ovaciones.
A continuación, el insigne poeta don Manuel Verdugo dió lectura al acta del Jurado en el Concurso literario. Por falta de mérito en la composición presentada, el Jurado declaró desierto el premio para la poesía dedicada al Santísimo Cristo de La Laguna.

De la Prensa madrileña
El conflicto del agua en Canarias y la exportación del plátano

En su número del día 26 del actual mes publicó el rotativo madrileño "El Sol" un interesante editorial para las Islas Canarias, refiriéndose al conflicto originado por la escasez de aguas de estas islas.
Comenta la convocatoria del Cabildo Insular de Gran Canaria a una Asamblea en la cual se tratará de la gravedad del conflicto y de sus urgentes y radicales remedios; que consiste en buscar alumbraamientos de agua y la construcción de embalses para almacenar el agua y evitar la que se pierde en los inviernos por falta de estos embalses y pantanos.
"Hasta ahora—agrega "El Sol"—no se ha conseguido nada eficaz en Canarias y hay que hacer resaltar el hecho de que durante la primavera y el verano últimos el agua para el riego ha alcanzado precios fabulosos, sobre todo en las comarcas dedicadas al cultivo de los plátanos—principal riqueza del país y ante la gravedad del problema que ame-

narza muy seriamente la prosperidad y el desenvolvimiento de Canarias, debe el Gobierno dedicar a estas islas eficaz atención y ayuda pues tiene que luchar además la exportación del plátano de Canarias con la tenaz competencia que hace Francia en el puerto de Dakar, principalmente, y debe otorgarse una protección eficaz al archipiélago canario, para la construcción de pantanos y canales y la repoblación forestal y todo ello con gran urgencia, pues bien lo merecen los agricultores canarios, constituyendo esta protección una obra de estricta justicia y de gran necesidad."

El premio del Excmo. Cabildo Insular de Gran Canaria, al lema: "Lealtad y Valor" y el del excelentísimo Ayuntamiento de La Laguna, al lema: "Pro Domo", se otorgó al autor de ambos trabajos don Dacio Darías Padrón.

El premio del Excmo. Cabildo Insular de La Palma, al lema: "Ascienda", fué concedido a don José Apolo de las Casas, de Santa Cruz de la Palma.
Terminó la primera parte de dicha fiesta, dando lectura el señor Verdugo a una magnífica composición de la culta y distinguida poeta doña Gertrudis Segovia de Guignon, dedicada al Santísimo Cristo de La Laguna. Hermoso trabajo poético que la concurrencia premió con grandes aplausos.

La segunda parte del espectáculo dió comienzo con la marcha triunfal "España", cantada magistralmente por el orfeón La Paz, que por ello fué aplaudidísimo.
Para actuar de Mantenedor de dicha fiesta, ocupó acto seguido la tribuna don Angel Rodríguez del Barrio.

En su discurso trató principalmente de las nacionalidades, extendiéndose en consideraciones respecto a la unidad de España por encima de toda otra ideología que tiende a fomentar separaciones espirituales y materiales entre las distintas regiones de nuestra Patria.
El distinguido conferenciante fué muy aplaudido al terminar su discurso, en el que sus frases finales fueron de exaltado encomio para el acrisolado patriotismo con que esmalla todos sus actos nuestro populoso Monarca y para la labor nacional que está llevando a cabo el Gobierno que preside el marqués de Estella.

Círculo de Bellas Artes
Academia de música

Apertura del curso 1.º de Octubre
Matrícula abierta diariamente, de 2 a 4, en el local social, para las asignaturas siguientes: Solfeo, piano, violín, viola, violoncello, contrabajo, armonía y composición, música de cámara, estética e Historia de la Música.
Precio de la matrícula: para socios y sus hijos, gratuita; para particulares, cinco pesetas.

AL COMERCIO

SE COMUNICA A LOS SEÑORES RECEPTORES DE MERCANCIAS DE CUBA, QUE EL VAPOR ITALIANO "ARSA", DE LA NAVIGAZIONE LIBERA TRIESTINA, CARGARA EN HABANA A FINES DEL PRESENTE MES DE SEPTIEMBRE CON DESTINO A TENERIFE, ENCARECIENDOLES DEN ORDENES TELEGRAFICAS PARA EMBARQUE POR EL CITADO BUQUE, A FIN DE PODER ASEGURAR LA CABIDA NECESARIA.
Para informes, su agente ANGEL TOLEDO RUIZ, Teléfono 286.

EL CAMION
MANCHESTER



Distribuidores para Canarias: ALVARADO & VEGA, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

La Semana Colombiana en la Exposición de Sevilla

Su inauguración
Madrid 26 24'30. (Recibido después de entrar en prensa nuestro número anterior)... De Sevilla se reciben noticias telegráficas anunciando que en dicha capital continúa celebrándose con toda brillantez la Semana Colombiana...

Para asistir a la Semana Colombiana
También dicen de Sevilla que han llegado a aquella capital, con objeto de asistir a los diversos actos que tendrán lugar durante la Semana Colombiana...

El tesoro de los Quimbayas
Comunican de Sevilla, que procedente de Madrid, llegó a dicha capital la distinguida señorita Pilar Fernández de Vigo, del Cuerpo de Archiveros Arqueólogos...

Está relacionado el viaje de la señorita Fernández Vigo con dicho tesoro, que será expuesto en el Pabellón que Colombia tiene en la Exposición Ibero Americana durante la Semana que se dedica a la mencionada República...

Dicho tesoro consta de ochenta figuritas de oro puro, y fué regalado por el Gobierno de Colombia a la difunta Reina Madre doña María Cristina en el año 1892.

Terminada la Semana colombiana será trasladado el mencionado tesoro a Madrid, llevándose la señorita Fernández Vigo, para lo cual han venido acompañándola a Sevilla ocho agentes de Vigilancia.

Del Gobierno

La Argentina y España
Madrid 27 2'30.—Se ha recibido en la Presidencia del Consejo de ministros un expreso telegrama del comisario general argentino en la Exposición Ibero Americana, señor Barahona.

En ese telegrama, el señor Barahona hace grandes elogios de España y de las Exposiciones Ibero Americana e Internacional de Barcelona. Añade que guarda eterno recuerdo de gratitud por las muchas atenciones y agasajos que ha recibido durante su permanencia en Sevilla y otras capitales españolas.

Los intereses provinciales
Han visitado en su despacho oficial al ministro de Fomento, prestigiosos vecinos de Pamplona y Logroño, que fueron a rogar al conde de Guadalhorce que se interesara eficazmente por la urgente construcción del nuevo ferrocarril de la línea de Logroño-Pamplona-Estella...

El ministro aseguró a los comisionados, que se concedería una importante subvención por el Estado para favorecer la rápida construcción del expresado ferrocarril...

Los comisionados salieron sumamente complacidos de la entrevista celebrada con el conde de Guadalhorce, ante la seguridad de que se lleve pronto a la práctica el mencionado ferrocarril.

El presidente en los toros
Madrid 27 17'30.—El marqués de Estella asistió a la corrida de toros celebrada esta tarde, organizada por la Asociación de la Prensa.

Viaje del presidente a Jerez
Esta noche, a las 10 y 40, hará el jefe del Gobierno viaje a Jerez de la Frontera, acompañándole el ministro de Economía Nacional, conde de los Andes.

Firma de un Tratado
El jefe del Gobierno y el ministro de Yugoslavia, firmaron hoy el Tratado Comercial concertado entre ambos países.

La imposición de la Medalla del Trabajo al ministro de la Gobernación
El próximo sábado marchará a Barcelona el ministro del Trabajo señor Aunós.

En dicha capital impondrá el domingo próximo la Medalla de Oro del Trabajo al ministro de la Gobernación general Martínez Anido, cuya concesión se ha firmado hoy para premiar la labor social realizada desde el Ministerio de la Gobernación.

La Medalla del Trabajo al Padre Pérez del Pulgar
Se ha firmado una disposición concediendo la Medalla de Oro del Trabajo al ilustre religioso jesuita Padre Pérez del Pulgar, como premio a su labor científica.

El Padre Pérez del Pulgar, sabio investigador y científico, es el fundador del Instituto Católico de Artes e Industrias establecido en Madrid así como del Observatorio Meteorológico.

Otras condecoraciones
También le ha sido concedida la Medalla del Trabajo al maestro Cayo Vela, por el heroísmo que demostró cuando el incendio del teatro Novedades.

Tratado de Arbitraje
Se ha firmado el Tratado de Arbitraje concertado entre España y la República de Costa Rica.

Las nuevas colecciones de camisas y corbatas que acabamos de recibir, satisfarán cumplidamente a los hombres de gusto más refinado. Camisería LONDRES, Norte 21.

Varias noticias

Turistas extranjeros que vienen a visitar las Exposiciones de España
Madrid 27 12'25.—De Cádiz anuncia que ha fundado en aquel punto un trasatlántico, procedente de América, conduciendo a bordo una numerosa expedición de turistas ingleses y americanos.

Esos turistas vienen con objeto de visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y algunas otras capitales españolas. Para un gran "raid" aéreo
Se ha efectuado en el aeródromo de Getafe, en esta corte, la prueba de un avión con motor hispano de 600 caballos, análogo al tipo de "Jesús del Gran Poder".

La prueba se llevó a cabo con todo éxito. Dicho avión se destinará a un gran "raid" aéreo, sobre el que se guarda reserva. El Congreso del Comercio de Ultramar
Madrid 27 2'30.—Esta mañana se reunió en sesiones el Congreso de

La oficialidad de complemento
Madrid 27 17'30.—La oficialidad de complemento se ha reunido en un banquete, con objeto de festejar el fin de curso.

A la terminación del banquete acudió el marqués de Estella, quien pronunció palabras de elogio para dicha oficialidad.

Reunión de la Junta Central de Acción Católica
Madrid 27 18'30.—En la reunión celebrada por la Junta Central de Acción Católica, pronunció un discurso el Cardenal Primado don Juan Segura.

Expuso el plan a seguir en el Congreso, que se celebrará el día 13 de Noviembre, el cual tendrá un marcado carácter piadoso.

Añadió que el Papa ha encarecido que dada la importancia de estos actos, deben repetirse anualmente. Cambió se niega a hacer declaraciones
De San Sebastián comunican que el exministro don Francisco Cambó, ha recorrido en automóvil Santander, Oviedo y Lugo.

Añaden que el señor Cambó se ha negado a hacer declaraciones.

Los viajes del marqués de Estella

Visita de inspección al Protectorado de Marruecos
Madrid 27 12'25.—Parece oficialmente resuelto, que el jefe del Gobierno marche a Melilla el próximo mes de Octubre.

Su viaje tendrá por objeto girar una visita de inspección al Protectorado de Marruecos. Al marqués de Estella es probable que le acompañe en ese viaje el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce.

Marchan los Reyes a Barcelona
Madrid 27 2'30.—En el tren expreso de Barcelona marcharon con dirección a dicha ciudad SS. MM. los Reyes e Infantes y séquito palatino.

También hizo viaje en el tren Real el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, que acompañará a la Real Familia durante su estancia en Barcelona. En la estación despedieron a los Soberanos el resto de la Real Familia, el Gobierno, las autoridades y otras muchas personas.

Consejo de Ministros
Hablando con el marqués de Estella
Madrid 27 2'30.—Al salir el jefe del Gobierno del Consejo de ministros celebrado hoy, se detuvo a conversar con los periodistas.

Dijo que el ministro de Instrucción Pública les había informado en el Consejo de la actitud de la Academia de Jurisprudencia, con motivo de la elección de representante en la Asamblea Nacional habiendo acordado no acudir a la misma.

El marqués de Estella juzgó dicho proceder como una infracción de los Reglamentos, que establece deben aportarse textos e informes al Gobierno.

Por tal motivo el Gobierno procederá en consecuencia con esa actitud.

Multa gubernativa
En el Consejo de hoy se acordó imponer una multa gubernativa de 25.000 pesetas a una Casa de Comercio de Monfort (Barcelona).

Dicha medida se tomó como consecuencia del proceder de dicha Casa con la Cámara oficial de Comercio de Italia, a la que trató de forma incorrecta al solicitar unos informes.

Lo tratado en la reunión
Entre los asuntos tratados en el Consejo de hoy se aprobó un crédito con destino a la reparación del cable Tenerife-Cádiz.

También se acordó que los Institutos locales que se establecieron en Madrid y Barcelona, sean exclusivamente femeninos. Además se trataron otros asuntos de menor interés.

Le Cataluña
Llega la Familia Real
Madrid 27 17'30.—Se reciben noticias de Barcelona comunicando que llegó la Real Familia, acompañada del ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

Recibieron a los egregios viajeros las autoridades y numeroso público, que les dispuso un entusiasta recibimiento. Una compañía de Infantería rindió honores a los Soberanos.

También dicen que el Monarca visitó la Exposición. Además invitó a las autoridades a cenar en el Palacio de Pedralbes.

Añaden que mañana inaugurará don Alfonso el Pabellón Municipal de la Exposición.

Además asistirá a la sesión de clausura del Congreso Misional.

Asuntos de Canarias
Nuevo abogado fiscal de la Audiencia de Tenerife
Madrid 27 17'30.—Se ha firmado una disposición de Justicia y Culto declarando en situación de excedente al abogado fiscal de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife don Ramón del Chorro Llopius.

Para sustituirlo en dicho cargo ha sido designado don Luis Mazo Mendo.

De boxeo
"Match" Sharkey-Loghran
Madrid 27 17'30.—De Nueva York se reciben despachos comunicando que se celebró el "match" de boxeo entre Sharkey y Loghran.

El primero venció por puntos al segundo.

Los grandes viajes aéreos
Viaje aéreo a la Siberia
Madrid 27 17'30.—De París llegaron despachos comunicando que en el aeródromo de Lebourget, se elevó un avión tripulado por los aviadores Costes y Bellonte.

Añaden que emprendieron un viaje sin escalas con dirección a la Siberia. También dicen que después saltó el aviador Caudenberg.

Bolsa de Madrid
Cotizaciones del día 27 de Septiembre
Liras 3278
Francos 2685
Liras 3540
Francos suizos 13050
Francos belgas 2660
Dólares 675
Marcos 161
Escudos portugueses 030
Pesos argentinos 284
Florines 272
Coronas austriacas 506
4 por ciento interior 7400
4 " " exterior 8500
4 " " amortizable 7750
5 " " " 9300

ACCIONES
Banco de España 575
Banco Español de Crédito 496
Banco Español de Río de la Plata 260
Compañía Arrendataria de Tabacos 22800
Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante 55450
Ferrocarriles del Norte 510

Ultima hora
Marcha a Jerez el marqués de Estella
Madrid 28 1'35.—Esta noche ha marchado el marqués de Estella con dirección a Jerez de la Frontera, siendo despedido por los ministros y autoridades.

Le acompaña el ministro de Economía Nacional conde de los Andes. El Congreso del Comercio de Ultramar
En el Palacio del Senado se ha celebrado esta tarde el Pleno del Congreso de Comercio de Ultramar.

Se tomaron diversos acuerdos, los cuales se ratificarán en las sesiones que se verificarán en Sevilla. Entre ellos figura el que la Compañía Transatlántica intensifique sus servicios marítimos con América, aumentando los viajes entre Barcelona y Vigo con los puertos americanos.

Declaraciones del presidente a un periodista
El marqués de Estella ha sido interrogado por un periodista, a quien ha hecho importantes declaraciones. El manifestado el presidente que son para pensarlas despacio las medidas que se adoptarán con la Academia de Jurisprudencia, como consecuencia de su actitud de no acudir a la Asamblea.

Añadió que le asombraba el progreso que había adquirido el Gobierno entre los intelectuales, dando 60 votos contra 200, de que consta la votación. Hace cinco años dijo no hubiéramos tenido ni siquiera diez votos. Acaso continuó sean precisos seis años más de Dictadura, con objeto de nivelar las fuerzas de ese sector.

La corrida de la Prensa
Con gran brillantez se celebró esta tarde la corrida de toros de la Prensa. Asistieron los Infantes don Jaime y doña Isabel, así como el marqués de Estella.

ILFORD
"El film para sus horas libres"

Advertisement for ILLFORD film rolls. Text: 'Rollo de película ILLFORD. Por su emulsión ULTRA-RAPIDA pueden ser usados en días nublados y pobres de luz, sin necesidad de darles exposición, esto es, que se usen como para INSTANTANÉAS. SANTIAGO CRUZ GOMEZ, SUCESOR LAS PALMAS, SANTA CRUZ DE TENERIFE, ARUCAS.'

Comercio de Ultramar, continuando en sus labores.

Accidente de aviación
De León se reciben noticias dando cuenta de que al medio día de hoy cayó barrenando desde una gran altura un avión militar.

El aparato lo pilotaba el capitán Molina, llevando de observador al teniente Grau.

Ambos aviadores resultaron heridos de gravedad.

El estado del diestro Antonio Sánchez
El diestro Antonio Sánchez, que últimamente sufrió una cogida en la Plaza de Toros de Tetuán, pasó una mala noche, por lo que hubo que inyectarle.

Parece que hoy se encuentra algo mejorado.

La revolución en China
Se reciben noticias de Shanghai comunicando que se agrava la situación, pues la revolución se extiende notablemente.

Manifestación del señor Yanguas
De San Sebastián comunican que el presidente de la Asamblea señor Yanguas, ha marchado con dirección a Chesburgo.

Añaden que antes de marchar manifestó que conyugo con el marqués de Estella de que la Asamblea se reuna desde Noviembre hasta Navidad.

Después, en Enero hasta la Semana Santa; y en la Primavera hasta el mes de Junio.

Esperando a los capitanes Jiménez e Iglesias
De Granada expresan que mañana llegarán a dicha población los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias.

Añaden que se les preparan varios actos en su honor.

Las maniobras de la Escuadra en el Mediterraneo
Zaplan a realizar maniobras los bandos blanco y negro

Madrid 27 2'30.—Llegan noticias de Santa Pola comunicando que ha zarpeado de dicha bahía el grueso de la Escuadra de maniobras, al mando del ministro de Marina.

La Escuadra ha sido dividida en dos bandos, el blanco y el negro, los que realizarán un simulacro de ataque.

El bando blanco lo manda el contralmirante Sunnces; el negro el vicealmirante Morales.

Las fuerzas que componen el bando blanco se considerarán dueñas de las costas, desde el Cabo de San Antonio hasta el de Tortosa y Baleares; y las del negro desde el Cabo de San Antonio hacia el Sur.

SE ALQUILA
por temporada o por años la casa situada en el Cercado del Marqués, cerca del camino de San Diego, acabada de reformar, incluso en pinturas.

Darán razón: Alfonso XIII número 49, La Laguna.

Advertisement for ANEMIA and HIPOFOSFITOS SALUD. Text: 'ANEMIA Se combate rápidamente fomentando el apetito y renovando la sangre extenuada con el supremo vigorizador. Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.'

Advertisement for COLEGIO DE LA PUREZA DE MARIA SANTISIMA. Text: 'Se participa que desde el primero de Octubre, quedarán abiertas en dicho Centro las clases, admitiéndose: internas, medio pensionistas, externas (encamadas) y párvulos. El local, recién construido, reúne inmejorables condiciones permitiendo las clases al aire libre. Ninguna religiosa se dedica a la enseñanza sin título Profesional; por tanto se prepara, a petición de los padres que lo deseen, para Magisterio, Bachillerato y Comercio. Residencia del mismo: AVENIDA QUISISANA. SANTA CRUZ DE TENERIFE.'

Advertisement for LADIVONSIM. Text: 'Con el uso del callicida LADIVONSIM no tengo callos ¡es la prueba! ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"'

Advertisement for ZENITH EL RELOJ MAS EXACTO and SANTA TERESA FABRICA DE DULCES HELADOS. Text: 'ZENITH EL RELOJ MAS EXACTO. SANTA TERESA FABRICA DE DULCES HELADOS. Esta fábrica garantiza que no ha empleado, ni emplea, en la elaboración de sus dulces, otra LECHE que la NATURAL, y que es analizada frecuentemente en el Laboratorio del doctor Cristelly, con resultados favorables.'



Llegada y salida de Vapores



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Septiembre de 1929

Nombre del vapor y C.	Día	DESTINO
IVO	20	Las Palmas, Winneba, Lagos, Ikang, San Isabel, San Carlos, Tiko y Bibundi.
Hamburg-Bremer Afrika Linie BILBAO	20	Hamburgo y Bremen.
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei WADAI	24	Las Palmas, Freetown, Monrovia, Takoradi, Lagos, Victoria, Duala y Tiko.
Woermann-Linie A. G.		

OFICINA:

Marina, 31.—Teléfono 1.140.

CASETA DEL MUELLE:

Teléfono núm. 31.



Fred Olsen & Co.

OSLO

LINEA DE VAPORES FRUTEROS

Salidas del mes de Septiembre de 1929

PARA LONDRES	PARA DIEPPE
Día 18.—Vapor SAN ANDRES	Día 21.—Vapor SAN CARLOS
Día 25.—Vapor SAN JOSE	Día 28.—Vapor SARDINIA
PARA BURDEOS	
Día 7 de Octubre.—Vapor BRAVO I	
ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ	
Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 208 y 351	



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Octubre de 1929

Nombre del vapor	Días	DESTINO
INFANTA ISABEL DE BORBON MONTEVIDEO	10 23	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
ISLA DE PANAY	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
BUENOS AIRES	27	Cádiz y Barcelona.
MANUEL GALVO	16	Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.
MAGALLANES	29	Santiago de Cuba.

El vapor MAGALLANES hace la escala de Puerto Plata después de Santa Cruz de la Palma. No así el MANUEL GALVO, que desde dicho puerto saldrá para Santiago de Cuba.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

Servicio rápido quincenal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

GANARIAS — PENINSULA — MARSELLA — GENOVA

Servicio del mes de Octubre de 1929

Miércoles 9.—El motor-correo EBRO Para Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova.
Miércoles 23.—El motor-correo SIL Para Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova.

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de embarques en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida. No pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen estos buques las escalas de Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Cádiz y Casablanca, para tomar la carga que se presente para este puerto. Para la carga de Sevilla dispone la Compañía de un excelente buque que hace el servicio a Cádiz diariamente sin interrupción alguna.

Las frutas que estos buques conducen para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasladarán directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente)

Oficinas: Candelaria, 23.



Compañía de Vapores

Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abregos, Cristianos, Adeje, Gufa San Sebastián de la Gomera, Hormigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1



SERVICIO FRUTERO SEMANAL

PARA

HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhague, Stockolmo, Oslo, etc.

Salidas del mes de Septiembre

Día 20.—Vapor BILBAO	Compañía Oldenburguesa
Día 27.—Vapor OROTAVA	Nordestischer Lloyd
AGENTE	AGENTE
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei	Norddeutscher Lloyd
JACOB AHLERS	Servicio frutero
Marina, 31.—Teléfono: 1140	MANUEL CRUZ
	San José, 10.—Teléfono: 1100



Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Septiembre de 1929

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
21	ALGA	Liverpool
28	AVOCETA	id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarrabados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA, POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro
Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821

C. VICENTE LECUONA POWER

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS)

San Francisco número 13. Apartado número 74.

Agente Comercial Colegiado.

Comisiones y representaciones de casas nacionales y extranjeras.

SEGUROS.

Vida. Accidentes. Marítimos. Incendios.

Solares a plazos

LOS VENDO MUY BARATOS A PAGAR POR MENSUALIDADES COMODAS.—TAMBIEN LE FACILITO LA MANERA DE QUE ADQUIERA USTED SU CASA PARA PAGARLA A PLAZAS PEQUEÑAS MENSUALES.—LE REGALO PIEDRA SI LE INTERESA FABRICAR CON ESTE MATERIAL SU OBRA.

VIVA CASA PROPIA. NO PAGUE ALQUILER NO LO DEJE PARA MAÑANA Y VEA A

Román Morales Rufino

EMELDO SERIS NUM. 97.—TELEFONO 702.

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"



En la fábrica que en Hartford tiene instalada la "United States Rubber Company", se descubrió el método de construcción por tiras planas que se usa en todos los neumáticos "U. S. S. Royal Cord". Se fabrica el neumático plano e instantáneo después en una máquina especial se le da la forma característica, exactamente en las mismas condiciones que ha de tener después al ser usado.

Cada cordellito del neumático presta por este método toda su fuerza y soporta íntegra la parte que del peso le corresponde.

Distribuidor para Canarias:

Alvarado & Vega

Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

NOGAT Producto especial mata-ratas



El mata-ratas NOGAT constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en Farmacia Gelart, Princesa, 7, y Droguerías Vidal y Ribas, etc., en principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

Producto del Laboratorio Sokatarg

Calle del Ter. 16. Tel. 50.791 Barcelona

NOTA. — Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de correos el importe, mas 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

YATE DE TURISMO

El magnífico yate de turismo, de seis mil toneladas.

"STELLA POLARIS"

ya conocido de este puerto, llegará el día 18 del próximo mes, zarpando este mismo día, por la noche, con rumbo a los puertos de Casablanca, Sevilla y Southampton, para los cuales admite pasajeros.

Para más informes, dirigirse a las oficinas de D. ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ, carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.

Muy importante para los dueños de ganado

La Lechería "Las Mercedes" pone en conocimiento de los dueños de ganado lechero del Norte de esta isla, que desde el día primero de Septiembre inaugurará un servicio diario de recogida y compra de leche a todo lo largo de la carretera, empezando por la Villa de Los Síes hasta esta capital.

Para más detalles dirigirse a La lechería "Las Mercedes", plaza de la Paz número 2.

Melones de Rota

(CADIZ)

llegados en el vapor "Infanta Beatriz", se venden en la Cervicería La Gaditana, de José Luis Benítez, San Pedro Alcántara número 6.

C. Rodriguez López

OCULISTA

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

VIERA Y CLAVIJO NUMERO 30.

Teléfono 809

Se alquila

un almacén y una vivienda situadas en la Rambla de Pulido número 56 Darán razón, Bethencourt Alfonso 35.—Teléfono 286.

PERRA PERDIGUERA

En el trayecto comprendido entre la carretera de Arico y el Lomo de Arico se extravió una perra blanca con manchas canelas que responde por el nombre de "Ara".

La persona que la entregue o dé noticias donde se encuentra, será gratificada en la imprenta del "Boletín Oficial", calle de San Francisco número 47.

Sergio Oliva Martinón

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

SE ALQUILA

un Salón propio para Oficinas en el entresuelo del Casino, Eduardo Cobián número 1, con ventanas a la calle.

Darán razón: Conserjería Casino

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido. PESETAS 100, la tonelada en fábrica.

Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigirse a la misma fábrica, teléfono número 483, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

"Comunidad Los Huecos"

Se convoca a los partícipes de esta Comunidad a Junta general para el domingo 29 del corriente mes, en el local de la Secretaría, en este pueblo, a las diez de la mañana, para tratar de la siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º Dar cuenta del informe sobre valorización del derecho a instalar y utilizar el salto hidráulico que, a petición de la Presidencia, ha emitido el ingeniero don Fernando De Mas; y deliberar y acordar lo que proceda acerca de la propuesta formulada, a los fines de esa utilización mediante cesión de tal derecho.

2.º Todas las demás proposiciones que deseen formular los partícipes.

Para el caso de que a la hora de las diez no concurren suficiente número de miembros, convoco también desde ahora, de segunda cita, para celebrar la Junta a las 16 horas (4 tarde) h. o. del mismo día.

Arafo, 24 de Septiembre de 1929.—El presidente, Juan Pérez Marrero.

Sociedad Cooperativa de Construcción de Casas Baratas de Santa Cruz de Tenerife

ANUNCIO

Por acuerdo de la Junta Administrativa de esta sociedad se abre un concurso por un plazo que terminará el 2 de Octubre próximo, para la admisión de proposiciones con objeto de construir diez y ocho casas en los solares de su propiedad del barrio de Salamanca chica.

Los proyectos de las casas, pliego de condiciones y presupuestos estarán de manifiesto en el domicilio del señor arquitecto de la Cooperativa don Pelayo López y Martín-Romero sito en la plaza de Weyler número 2 donde se facilitarán además cuantos datos se pidan.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado y lacrado firmado por el concursante, en el que se hará constar el precio y demás condiciones en que se compromete a ejecutar las obras.

Santa Cruz de Tenerife, 19 de Septiembre de 1929.—El secretario, Rafael González; visto bueno: el presidente, Emilio López.

¡Busca solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas Regia, 18, teléfono número 84

SE VENDEN

dos casas bien situadas en la calle de Herradores números 20 y 22, en La Laguna, en precio económico, juntas o por separado.

Para informes: Manuel Fera Sáez, calle del Agua número 22, en La Laguna, o Valentín Sanz número 1, en Santa Cruz de Tenerife.